

Отзыв
об автореферате диссертации Хрипковой Дианы Игоревны
на тему «Паремиологические единицы с компонентом модальности в
английском, татарском и испанском языках», представленной на
соискание учёной степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и
сопоставительное языкознание

В автореферате диссертации отражены основные результаты проведенного исследования, позволяющие судить о том, что в работе поставлены и решены важные для современного языкознания вопросы: проведен сопоставительный анализ паремий с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках.

Актуальность и научная новизна рецензируемой работы не вызывают сомнений, так как в ней впервые предпринята попытка комплексного сравнительно-сопоставительного исследования паремий с компонентом модальности разноструктурных языков (английского, татарского и испанского). В исследовании рассмотрены структурно-грамматические, структурно-семантические и стилистические особенности паремиологических единиц с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках.

Рецензированное исследование вносит значительный вклад в разработку отдельных вопросов паремиологии, фразеологии и сопоставительного языкознания и лингвокультурологии, его материалы и результаты могут быть использованы при разработке теоретических и практических курсов по проблемам общего, сопоставительного языкознания, лингвокультурологии, паремиологии, а также при составлении различных словарей, сомнения не вызывает его практическая и теоретическая значимость.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование Д.И. Хрипковой представляет собой самостоятельное, теоретически аргументированное исследование с четкой композиционной структурой, убедительными выводами, в котором решается научная задача по изучению паремий с компонентом модальности трех разноструктурных языков в сопоставительном аспекте. Заявленные в форме Положений, выносимых на защиту, результаты исследования получили подтверждение и

необходимую аргументацию. Материалы и результаты исследования изложены в 15 публикациях, в том числе в 4 статьях, опубликованных в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

В адрес содержания реферата диссертации можно высказать один вопрос. В работе используются различные методы исследования. Какой из методологических подходов в работе является основным?

Таким образом, автореферат диссертации «Паремиологические единицы с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках» позволяет судить о том, что представленная работа обладает научной перспективой и является самостоятельным, законченным и научно-значимым исследованием, а её автор заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры «Перевода и
теоретической лингвистики»
ЧОУ ВО «Институт социальных и
гуманитарных знаний»

Сергеев Виталий Анатольевич

15 апреля 2022 г.



Частное образовательное учреждение высшего образования «Институт социальных и гуманитарных знаний»
Почтовый адрес: 420111, Республика Татарстан, г.Казань, ул. Профсоюзная, д.13/16
Контактные телефоны: +7(843) 292-11-45
E-mail: <https://isgz.ru/>